## 由你来判断

微风轻拂,东海岸的沙滩散发另一种风情。海的另一端,是新加坡繁忙的市 区所在。在暮色中,高楼大厦的灯火开始闪烁。。。

罗叔叔轻轻的推了年轻伙伴一把,发出挑战: "你能指出那一幢是奥联大厦,你的办公楼吗?"

智华从沉思中被唤醒,看着远方的那半明半昧的大厦轮廓,指着前方,散漫的说:"我猜是那一幢。"

- "智华,你的猜测大错特错呢!"罗叔叔轻柔的指出。"是不是有什么事情困扰着你?你想谈一谈吗?"
- "罗叔叔,当我们谈到基督徒的信仰时,我又开始读圣经了。这时的我才发现——尽管我是来自教会学校,自己对圣经的认识却很肤浅。如今,我对圣经的一些教导感到困扰,尤其是其中的一个概念。"

智华稍作停顿,罗叔叔却不作任何回答。罗叔叔似乎感觉到智华离神的国度 越来越近了。智华的确是个不容易被说服的家伙。这么多个月以来,他曾以理性 及辩论的方式探讨宗教。从"对神的不可知"的立场转变为对福音的开放接受! "人们总是笑骂说:"该死的!该下地狱!"我个人觉得这样子的诅咒不是好的 行为。我认为"该死的!该下地狱!"反映的是一种想法或心态。很多人也这么认 为。例如,我们指责一些人让自己或他人的日子变得像地狱般不好过,其实这就是 一种思维。

- "如果这就是你的看法,你为什么还感到困扰?"罗叔叔忍不住询问。
- "你觉得我的看法对吗?我印象中圣经对地狱有一番更明确的说法呢!"
- "你的意思是:圣经中是否提出过有地狱的存在,而地狱该不是只存在于幻想中,对吗?这答案是'对!'有趣的是人们并不抗拒有'天堂'的存在之说——其实在圣经的教导中,天堂和地狱的概念两者的比重是一样的。" 罗叔叔回答。

罗叔叔从口袋中掏出手电筒。并从另一个口袋拿出圣经。智华觉得既惊讶又有趣。

- "这些是有用之物。别小看这手电筒。"他低声说道。
- "让我为你念一节经文。取自路加福音。耶稣说: "我的朋友,我对你们说,那杀身体之后不能再做什么的,不需要怕他们。我要指示你们该怕的是谁。该

怕那杀了之后又有权力把你丢在地狱里的。我实在的告诉你们,正要怕祂!"(<u>路</u> 12:4-5)

"这一段文字,措词严厉!耶稣从不以轻松的口吻来谈论'地狱'。耶稣告诉我们地狱确实存在,它是死亡之后,部分世界的延续。"(<u>路 16:22-23</u>,<u>太</u> 5:27-30,8:11-12)

"那里一定是个可怕的地方。"智华喃喃自语。

"的确是。耶稣从来不撒谎,所以我们绝不能以为祂是在吓唬我们。地狱是个让我们与神所赐予的美好事物隔离的地方,在地狱里只有因深深的绝望带来的愤怒和破坏。耶稣用'哀哭切齿'来形容那儿的情景。"(太 13:37-43)

罗叔叔继续侃侃而谈:"或许你曾听过一种相当普通的说法。那就是:不管 人们相信什么,只要他们诚心相信,最终他们都可以上天堂。"

"那种想法是错误的。"智华反驳。智华的反应让罗叔叔略感惊讶。"一个人的信仰是什么其实很重要,倘若我上错了巴士却真心诚意地相信那辆巴士能载我回家,事实上我还是回不了家。"

"智华, 你说的一点也不错。"罗叔叔赞赏地说。"另外, '不管人们相信什么, 只要诚心相信, 最终他们都可以上天堂'的说法是和我主耶稣所提及的天堂与地狱之说大有出入。耶稣说过, 并非人人都能到同一个地方。因为人是个有权力作道德判断, 做抉择的个体。一旦人们做了自由选择后, 有的人就会永远和神隔离。"

智华深深的吸了一口气,叹起气来!他继续发问第二道问题。"罗叔叔,神 是不是只想把人送入地狱?"

罗叔叔把遥望海港船只的视线移开。

"在四千年前,有一个叫亚伯拉罕的人,他也问了同一个问题。他为着上帝该如何公平对待两群人的问题而操心。让我为你读一段经文。经文讲述的是亚伯拉罕知道上帝要摧毁罪恶,腐败,臭名昭彰之地的时候的反应。'将义人与恶人同杀,将义人与恶人一样看待,这断不是你所行的。审判全地的主,岂不行公义吗?'(创 18:25)这古代的言辞,可说是出色非凡呢!"

"值得注意的是亚伯拉罕十分关注上帝的尊荣及他的公义。智华,你的问题的答案在于你对神至高无瑕的道德品质以及对神的慈爱的认识有多深。只有神有权力审判地球的一切,因为祂是宇宙万物的创造者。亚伯拉罕也深明此一道理。"

智华若有所思的点头并请罗叔叔继续分析下去。

- "如今人们对于什么是善良和邪恶的是非观念十分薄弱。因此,对于人们认为神不一定完美的看法一点也不让人感到惊讶。这和我们从小就被灌输认为,在道德上没有绝对的对或错的看法有关。我们认为善良与邪恶只不过是相对的。这肯定是错误的看法。为了方便起见,人们不求甚解的接纳了这种看法。这种看法带来的祸害是:人们低估了上帝是完美的这一事实。世人(男人和女人)本该对掌管他们一切的上帝有如此认识。不过,如果世人对罪不当一回事,那人们又该如何向神做交代呢?"
- "在一般情形下,我们不愿意说某人犯了道德上的过失,尽管的确有事实证明他犯了错。我们应该时刻警惕,罪恶之事仍是出于有罪的人,而不是一般人认为犯罪者没有被告知他所做的是错事,或者他是被误导的,又或者是:他被不公平的对待,以致犯罪。圣经就正确的点出事情的真相,那就是:在神面前,我们全是罪人,因为我们的内心里充满各种欲望和罪。"(罗 3:23)
  - "照你这么说,善良的人也是罪人啰?" 智华好奇地问。
- "从圣经的标准来看,答案是肯定的。如果我们能扪心自问,诚实的回答,这就是答案了。我们这些善良,普通的人都有不纯洁的念头和不纯动机的时候,我们曾经让骄傲,偏见,憎恨所控制,我们也曾犯过或大或小的过失,我们甚至盼望那些错误不曾发生过,;也希望我们得罪的人忘记我们的错误。不过,神鉴察我们的心,祂无所不知。(诗 14:1-3)"
- "我不能不认同你所说的大部分分析。" 智华说。"这其实是个灰暗,让 人不愉快的景象。"
- "对于刚才我所提的,我一点也不喜欢。圣经的看法通过个人层面,社会或国际层面的冷酷现实得到了印证。对于有些人因为拒绝接受上帝而得入地狱,我感觉难过。如果我无动于衷,我就可能变成铁石心肠,冷血,那多可怕!"
- "难道世上没有好人吗?" 智华发问。"世上有好人,也有坏人。当撒玛利亚人不辞劳苦帮助受伤者时 (<u>路 10:29-37</u>),难道他做的不是好事吗?'Goodness'这个字原自古代英文的'Godness'。只要人们乐于助人,人们就被称为'Good',好,他们就好像上帝一样达到最高行为的标准。人们是好或是坏;是正直还是不正直,是人与人的比较之后而评定的。只有上帝的好是源自于自我。这'好'是上帝的本性。耶稣曾经说过:神让太阳同样的在善和恶之地升起,神也让雨水同样地浇灌在正直和不正直的人身上。(<u>太 5:45</u>) 不过,神看重的是内在的良善,内心的美。在这一方面,世人无法达到上帝对美的要求。在内心方面,世人往往是以自己定下的标准作为自我衡量,我们只求自我的利益,狡猾,叛逆,不愿意相信神,以及不懂得感恩。"

"可是把人送入地狱不是个公平审判罪人的做法。" 智华抗议。

"智华,我们经常以人的眼光来谈论'公平与否',没有人是完全公正的,就像世上没有任何法庭能保证他们的执法者会全然无错的做出裁决一样。在我们的想法中,我们以为神也有可能会有不公平及不仁慈之处。这就是思想上的障碍。圣经中的看法是截然不同的。上帝的作为是无懈可击的。他所行的是公义的。"(<u>申</u>32:3-4)

"当宇宙的创造者,上帝告诉亚当:'只要你们犯罪,你们就得死。' 祂给于祂的创造物足够及公正不阿的警告。(<u>创 3:3</u>)祂没有强迫或使诈让亚当和夏娃犯罪。亚当和夏娃,我们以及所有人往往是在自由选择下犯罪,并得承担犯下罪的后果。当神如祂所承诺的作裁判时,人们往往高喊:'不公平!独裁者!'大家不妨再重读旧约创世纪的事迹,也不妨回顾人类的历史和翻开今天的报章。我们不难看见到处都是血腥,以及恐怖,可怕的暴行。你不妨扪心自问,在你所谓的公正裁决和公平对待中,你会不会让(杀人魔)希特勒和(圣人)保罗在来世,同处于同一位置呢?"

"我们才不是希特勒!" 智华忍不住抗议。

"我们的确不是,也不希望成为希特勒。"罗叔叔回答。"不过,只要我们自我审察一番,我们每一个人都不得不承认我们的性格倾向也有和希特勒相似之处。不同的是,我们不曾拥有至高的绝对权力,所以我们没被这权力腐蚀我们。不过,我们为什么要让自己和世上最糟糕/最残暴的野心家相提并论呢?我们该问的是:让罪人下地狱是否是公平的惩罚?又或者你认为,相对于罪大恶极的罪人,一般罪人也得下地狱是否不公平?"

"我怎么知道这公不公平?我又不是神。神才应该知道。" 智华略带不耐烦的反击。

"这就是要点!你和我都不是神,但我们却不愿意让神成为神。我们厌恨'地狱'之说,也不认为有人该下地狱。如果可能的话,我们宁可废除地狱,让它消失!就像有些国家废除死刑一样。深具讽刺的情况是:废除死刑的国家正面对犯罪率不断上升问题。我们仿佛已徹底遗忘了是人类违反了造物者定下的条规,所以神才审判我们。我们轻易的把神的圣洁及公义抛在脑后。我们也把神通过基督为我们负上昂贵的代价,为我们赎罪的恩典置之脑后。与此同时,我们长篇大论,训斥祂为何没有遵照我们所谓的公平做审判。当一切裁决不如人意时,我们更指责祂为何把我们创造成这个模样?又或者,我们认为神本该怜悯我们。"

"那祂为何不拯救所有人呢?" 智华执著的追问。

"智华,我们的活在一个真实的世界里。圣经上说:'神尊重我们的选择',也就是说,人类可以有自主权。神说:'我今日呼天唤地向你作见证,我将生死,祸福,陈明在你面前,所以你要栋选生命,使你和你的后代都得存活。'"(申 30:19)

"智华,你说说看,神应不应该在人没有同意之下把人带到天堂?人类是不 是该在他们未曾答应的情况下被拯救而脱离地狱之火的煎熬?"

"有哪一个脑筋正常的人不愿意被救的?" 智华难以相信的问。

罗叔叔严肃地摇着头,继续分析: "智华,我只能从我个人的经验告诉你,有些人根本不愿意和神扯上什么关系。另外,你刚才提到'脑筋正常'的问题。犯罪是不理性的行为,犯罪者的根本问题就是他们不理性,而且他们也不愿意被爱感动。"

智华无言以对。

罗叔叔正脸望着智华;他心里猜测,智华不容易接受令人不愉快的事实真相 或许和他的成长有关吧。

"我是在一个充满温暖和爱的家庭长大。在家里,长辈们都教我们以礼待人之道。我们尊敬父母,对人讲求礼貌,也有节俭的美德。在这种家庭长大的我觉得要接受基督教中的教诲其实蛮困难的。我们难以想像:我们这种好人也需要以基督为救主。我需要救世主干什么?我做了什么伤天害理的事吗?当然——我并非是十全十美,但人人不都是如此吗?那时候的我认为神不过是个仁慈的,像雾一般摸不着,看不透之物。后来我却有了重要的发现。在我翻阅宗教书籍时,我发现让我钦佩的真正好人,或像圣人般的好人都是勇于承认他们是罪人,需要神的救恩的一群。这让我觉得十分惊讶和厌恨;但是这也指引我走向寻找自我的正途。

智华仔细的聆听。。。

罗叔叔翻开圣经,念道:"体贴肉体的就是死;体贴圣灵的乃是生命。原来体贴肉体的,就是与神为仇;因为不服神的律法,也是不能服。而且属肉体的人不能得神的喜欢。"(罗 8:6-8)

罗叔叔把圣经放下。当他再次打开话匣子时,他的声音充满热忱和关心。 "智华,你因为神让人下地狱而不满,愤怒。当神以宇宙掌管者的身份执行公正的 审判时,这其实一点也不能称得上'不公平'。神让人们清楚瞭解祂的做法。那就 是:选择永生而不是死亡。换言之,神并不会把人送入地狱。不肯忏悔认错的人清 楚的知道他们将往哪里去。他们认为自己不配到祂的国度,因此他们拒绝了神所赐 予他们全然免费及完全的赦免。" "你知道吗?这世上唯一的无罪的,正直的人,耶稣,是心甘情愿的被钉在十字架上。他为了承担世人的罪,接受了神对罪所给予的最大惩罚。他根本没有犯罪,从人的观点角度来看,你觉得那是公平吗?有或许,你会不会认为那是慈爱的上帝所赐给人的恩典呢?"

听了这一段发人深省的话,大家都沉默了。

好一会儿,智华开口了:"我不愿意再拒绝这一位这么爱我的神了。今天我愿意接受耶稣作为我的救主。耶和华是我的神。"

听闻智华的告白,罗叔叔的喜悦非笔墨所能形容!接着智华做了一个十分感人的祷告: "我的救主,请你原谅我因为不愿意相信你而犯的罪。我指责你不怜悯世人,还自以为自己比你更关心他人;我要求你截然公正的审判,其实我应该做的是请你垂怜世人,以及怜悯我。"

祷告后,罗叔叔和智华站起来,喜悦之情尽显脸上。他们相互拥抱,以彼此 成为主内的弟兄而欢庆。

当晚,智华沉醉在幸福中。入睡前,他脑海中浮现了圣经的一段经文。

"我们好像雀鸟,从捕鸟人的网罗里逃脱;网罗破裂,我们逃脱了。我们得帮助,是在乎(倚靠)造天地之耶和华的名。"(诗 124:7-8)